

情况通报

INFCIRC/1067

2022年12月13日

普遍分发

中文

原语文: 英文

乌克兰常驻国际原子能机构代表团 2022年12月9日的照会

1. 秘书处收到乌克兰常驻国际原子能机构代表团 2022 年 12 月 9 日的普通照会。
2. 谨此按请求分发该普通照会及其附文，以通告全体成员国。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团

编号：4131/36-197-102179

国际原子能机构秘书处

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构秘书处致意，并谨此转达“乌克兰最高拉达关于俄罗斯联邦能源恐怖主义的声明”（2022年12月1日，编号为2788-IX）的非官方译文。

乌克兰常驻代表团请国际原子能机构秘书处立即将本普通照会作为《情况通报》分发至国际原子能机构全体成员国。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团借此机会再次向国际原子能机构致以最崇高的敬意。

[签名]

[印章]

2022年12月9日·维也纳

乌克兰最高拉达 关于俄罗斯联邦能源恐怖主义的 声明

自2022年10月以来，以克里姆林宫罪犯普京为首的俄罗斯联邦系统地对乌克兰进行了能源恐怖主义行为，对乌克兰的民用能源基础设施进行了大规模导弹和无人机袭击。

这种阴险的袭击导致了乌克兰所有地区的大规模停电。入冬前夕，全国各地医院、学校、幼儿园和居民楼的供电、供水、排水和供暖系统遭到破坏。电子通信网络系统以及乌克兰运输系统的正常运作被破坏。

俄罗斯军方夺取扎波里日亚核电厂的目的不仅是为了削弱乌克兰的能源系统，而且还被俄罗斯联邦的军事政治犯罪领导人用作对乌克兰、欧洲和整个世界进行核讹诈的工具。

通过破坏乌克兰的能源基础设施，俄罗斯联邦正试图瓦解乌克兰人民的抵抗。与此同时，俄罗斯联邦称终止乌克兰作为一个独立国家的存在是停止导弹恐怖活动的一个条件。

俄罗斯联邦试图借助能源讹诈征服乌克兰，以及说服世界各国政府取消制裁、停止支持乌克兰和作出其他让步的企图，已经被击败。因此，普京从勒索转向了恐怖主义，即对乌克兰的能源基础设施进行物理破坏，而乌克兰是欧洲输电系统运营商网络（ENTSO-E）的一部分。侵略者的这种行为旨在破坏其他欧洲国家，特别是摩尔多瓦和匈牙利的能源安全。该恐怖主义国家不仅试图破坏乌克兰平衡欧洲电网和向欧洲出口电力的能力，还期望激起新一轮从乌克兰大规模移民的浪潮，还可能阻碍乌克兰向非洲国家供应粮食，这将有可能造成三亿多人的严重饥荒和死亡。

这种对乌克兰能源基础设施的预先计划的袭击，无疑是对乌克兰人民公然的战争罪、反人类罪和种族灭绝行为。在国际社会的共同努力下，这个恐怖主义国家及其领导人肯定会不可避免地被绳之以法。

考虑到上述情况，乌克兰最高拉达：

- 1) 呼吁整个文明世界谴责俄罗斯联邦对乌克兰能源基础设施目标的阴险攻击，并承认其对乌克兰能源基础设施目标的有计划破坏是俄罗斯对乌克兰人民进行种族灭绝的古老政策的延续；

2) 指出，在这种情况下，乌克兰期望所有国家伙伴，除其他事项外：

加快提供必要的现代防空和反导弹防御系统，以保护乌克兰和邻国免受俄罗斯联邦的罪恶侵略；

加强对作为恐怖主义国家的俄罗斯联邦的限制性措施（制裁），并消除侵略者为避免这种措施（制裁）的效果而利用的漏洞；

继续采取措施，建立一个特别国际法庭，调查俄罗斯联邦及其军事编队在乌克兰犯下的战争罪行；

加大国际努力，实施资助战后乌克兰重建的机制，包括由作为侵略国的俄罗斯联邦负担费用；

快速供应高压设备，以紧急恢复因能源基础设施受损而切断的重要基础设施、医院、学校、幼儿园和居民楼的不间断供电；

3) 呼吁整个民主世界加强努力，使欧洲大陆最终摆脱对俄罗斯联邦引起的能源依赖；

4) 呼吁整个民主世界和所有国际组织紧急采取综合有效的措施，制止俄罗斯联邦对乌克兰的武装侵略，并促使其立即从国际公认边界内的乌克兰主权领土撤出其所有武装部队；

5) 呼吁国际社会团结起来，根据国际标准和程序，确认俄罗斯联邦是一个恐怖主义国家（支持恐怖主义的国家），其对乌克兰的犯罪行为是对乌克兰人民的种族灭绝；

6) 使用一切可用的必要手段适用现有的和制定新的国际文书，目的是将俄罗斯联邦对乌克兰及其公民犯下的罪行的所有罪犯绳之以法，并赔偿由此造成的损害。

乌克兰最高拉达相信，俄罗斯的武装恐怖活动既不能击垮乌克兰，也不能击垮其朋友和盟友。相反，我们的团结将变得更加强大，我们的胜利将稳步接近，邪恶必将受到惩罚。